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UFFICIO TECNICO




RELAZIONE AL BILANCIO 2012


Nel redigere la relazione al Bilancio di Previsione 2012 abbiamo voluto iniziare andando rileggere il documento analogo relativo agli anni 2010 e 2011, per capire se c’era stata coerenza amministrativa nel tempo, e se pertanto gli obiettivi prefissati erano stati raggiunti. Il tutto anche con uno spirito critico con noi stessi amministratori.


Ebbene, con soddisfazione si può notare come le cose scritte siano quanto mai attuali, siano state realizzate e comincino a portare i primi risultati in paese.

- OCCUPAZIONE =  è il settore che forse ha assorbito le maggiori risorse del Comune. Ci siamo trovati all’inizio del mandato con una Ceramica chiusa da 6 mesi; dopo alcune settimane la crisi della Casa di Riposo Valsana risolta grazie all’ingresso di un nuovo gestore e lo scorso anno la procedura di concordato della Taroglass anche questa conclusasi con l’ingresso di una nuova proprietà. Ci piace anche sottolineare che dopo decenni in cui gli artigiani di Bedonia si trasferivano  in altri Comuni, per la prima volta uno di loro è rientrato a Bedonia con personale ed investimenti e presto un’altra azienda con  unità lavorative si trasferirà nel nostro Comune.

Concordo che gran parte del futuro economico del Comune dipenderà dall’evolversi della crisi mondiale, ma occorre sottolineare l’impegno profuso su tutti i fronti e tutto quello appena elencato ha sempre visto il contributo determinante dell’Amministrazione.

- SERVIZI = a mio avviso è il settore sul quale negli ultimi anni si era investito di meno e nel quale rispetto ad altri Comuni paghiamo mancanza di programmazione.

Si registra oggi la nuova gestione comunale dell’Asilo Nido, una scuola professionale che era destinata a spegnersi che registra nuove proposte formative, importanti numeri di iscrizioni a tutti gli indirizzi e che entra ora con forza  nella programmazione scolastica distrettuale.

Attenzione verso il mondo scolastico che viene confermata dagli oltre 300.000€. di investimentiin soli due anni sugli edifici scolastici per interventi di risparmio energetico, igienici e di messa in sicurezza.

Nel sociale abbiamo riorganizzato il servizio, andando ad aumentare considerevolmente il numero delle famiglie assistite. Lavoro quotidiano con le assistenti sociali, con l’ASP e con i medici di base.Vicinanza alle persone colpite dalla crisi con appositi capitoli di bilancio.


A Maggio inaugureremo la Casa della salute. Nuovo servizio per i cittadini. Dodici ore al giorno almeno un medico ed un infermiere, nuova offerta specialistica ed assistenza domiciliare infermieristica.
A livello privato registriamo il nuovo centro di fisioterapia in Valsana, fiore all’occhiello di tutto il comprensorio e da alcune settimane anche il servizio di reumatologia.

Nella stessa struttura ci siamo prefissati l’obiettivo di ottenere finalmente posti convenzionati per la Casa Protetta.
- OPERE PUBBLICHE = 
- Manutenzione strade frazionali 

Consorzio Bonifica


€.  40.000

-

Idem




Idem



€.  50.000

- Strada Alpe-Passo Tabella



Idem



€.  50.000

- Strada Setterone








€.  10.000  
- Piccoli interventi strade comunali   
Consorzio Bonifica


€.  34.000

- Segnaletica 




Opere Urbanizzazione

€.  16.100
- Asfaltature




L.R. n. 3/1999



€.  18.392

- Appalto concorso Illuminaz.Pubblica
Fondi privati



€. 140.000

- Casa del Volontariato


Protezione Civile Anno 2011

€.  30.000

-Messa a norma edificio scolastico    
CC.DD.PP.



€.  69.000







Fondaz. Cariparma


€.  69.000

- Messa a norma piscina com.le

Regione Emilia-Romagna

€. 100.000







Bilancio com.le 2011


€.  20.000

- Cimitero Drusco



Oneri Cimiteriali


€.  60.000

- Cimitero Alpe




Idem



€.  60.000

- Sistemazione edifici



Oneri urbanizzazione


€.  10.000

- TURISMO E SPORT=  Sono settori nei quali abbiamo creduto sin dall’inizio e quest’anno, in controtendenza forse ad altri Comuni, investiremo ancora di più. Siamo consapevoli che in un periodo di crisi come quello attuale occorra rimanere vicino agli operatori turistici e commerciali del Comune.

Confermiamo eventi come il Rally di cui Bedonia è ritornata ad essere il fulcro; conferma pure per la serata della Boxe, Miss Italia (quest’anno la Finale Regionale), le Notti Rosa, i Mercatini dei Venerdì di Agosto e il Cinema all’aperto, tutte iniziative della nostra Amministrazione. Massimo impegno e nuove idee per le manifestazioni dell’Autunno con Autunnando e “cioccolataio” in primis.
A livello turistico, registriamo inoltre l’avvio della gestione del Rifugio del Faggio dei tre Comuni da parte del CAI di Parma, l’ottimo successo (ora imitato dagli altri Comuni della vallata) della cartina dei sentieri, l’avvio dell’enogastronomico.

Un grazie per la programmazione degli eventi, e a tutte le Associazioni di volontariato che collaborano.

Viene confermata l’esperienza “ Sampdoria” che ormai da tre anni trasferisce l’intero settore giovanile a Bedonia  ed organizza pure i campus per i più piccoli.
Collaborazione molto importante dal punto di vista sportivo,turistico e di immagine che ha permesso anche di allacciare nuove relazioni con  gruppi sportivi che hanno scelto Bedonia come sede dei loro ritiri.


Abbiamo voluto elencare solo alcuni settori, tralasciandone altri come il Commercio su cui sono garantite importanti iniziative, oppure potevo parlare dell’impegno dell’Amministrazione per risolvere problemi annosi come quello dell’archivio comunale, oppure l’attività per ridare un aspetto decoroso agli Uffici Comunali, l’accatastamento degli edifici comunali, l’approvazione della variante al Piano Strutturale Comunale, la riorganizzazione della Pianta Organica, l’impegno sulle fonti di energie rinnovabili, l’arrivo della banda larga in Valceno.

Tutti progetti che hanno valenza attuale, ma che significano soprattutto progettazione per il futuro.

In un contesto estremamente difficile, vogliamo sottolineare in questo Bilancio l’impegno dell’Amministrazione Comunale a favore delle fasce di popolazione più deboli, evidenziato dal contenimento delle tariffe sui servizi a domanda individuale, come l’Asilo Nido, la materna, la mensa, l’assistenza domiciliare e l’accesso agli impianti sportivi. Abbiamo cercato di far gravare su     tutta la cittadinanza,  e anche su coloro che risiedono nel Comune solo alcuni mesi, l’aumento generalizzato dei costi che abbiamo subito ed i tagli sui trasferimenti da parte dello Stato e degli altri Enti. Il tutto dopo aver cercato di ridurre le spese e gli sprechi, soprattutto nella gestione degli edifici comunali.


Un ringraziamento a tutti i componenti dell’Amministrazione per l’impegno profuso e per lo spirito di squadra che ciascuno mette nel lavoro quotidiano.

Lo stesso vale nei confronti del personale dell’Ente per la professionalità e collaborazione che hanno nel loro lavoro. 
