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AVVISO D’ASTA PUBBLICA

LOCAZIONE DI TERRENODI PROPRIETA’ COMUNALE

SITO IN COMUNE DI BEDONIA

IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO

Premesso che la legge n. 244 del24-12-2007 (legge finanziaria 2008) prevede alcune rilevanti disposizioni dirette al contenimento e alla razionalizzazione delle spese di funzionamento delle pubbliche amministrazioni: 

Richiamato in particolare l’art. 58 del D.L. 25-06-2008 n. 112 convertito con modificazioni nella Legge n. 133/2008 in base al quale anche i Comuni devono individuare , con la finalità di ricognizione e valorizzazione del proprio patrimonio immobiliare , i beni non strumentali all’esercizio delle proprie funzioni istituzionali suscettibili di valorizzazione ovvero di dismissione;

Considerato che il Responsabile dell’Ufficio Tecnico ha effettuato una ricognizione generale ed analitica del patrimonio immobiliare e sulla scorta delle risultanze è stato redattoli Piano Triennale per il razionale utilizzo dei beni;

Valutato che l’area adiacente alla zona degli impianti sportivi in Largo Colombo, in parte risulta inutilizzata, e nell’ipotesi di realizzazione della copertura della piscina (come da studio progettuale in corso), si è ponderato di sfruttare circa 100-150 mq di tale zona da locare ad una azienda  interessata a realizzare un impianto alimentato a olio vegetale della potenza massima di 999 kw, disposta altresì a cedere parte dell’energia termica generata dal cogeneratore per l’alimentazione della piscina ubicata nelle vicinanze dell’installazione incluso tutte le altre strutture pubbliche nelle immediate vicinanze;

Tutto ciò premesso 

SI RENDE NOTO

Che il giorno 30 (mercoledì)  del mese di marzo dell'anno DUEMILAUNDICI alle ore 10,00, nel Palazzo Comunale, dinanzi all'apposita commissione di Gara, avrà luogo un pubblico incanto ad offerte segrete per la locazione di un lotto di terreno agricolo di proprietà del Comune di Bedonia e sito nel territorio del Comune di Bedonia e qui di seguito riportato:

Foglio  111    mappale  404         Superficie 1520 mq

 II canone annuale a base d'asta per il sopraccitato lotto è di € 35.000,00 e dovrà essere corrisposto in due rate semestrali anticipate di uguale importo e sarà aggiornato, nella misura massima prevista dalla legge vigente, in base alle variazioni ISTAT accertate annualmente. 

II Comune conferisce al locatario il godimento legittimo dei terreni concessi in affitto all'atto della stipula del contratto di locazione, con i diritti e le servitù attive e passive relative ancorchè non apparenti, senza esclusione e riserve alcuna.

La locazione si intende per 15 (quindici) anni.

La stipula del contratto di locazione è subordinato alla definitiva approvazione del progetto  esecutivo  e al relativo finanziamento per la realizzazione della copertura della piscina comunale.

L’offerta prevede altresì la dichiarazione a concedere un diritto di prelazione a cedere parte dell’energia termica generata dal cogeneratore per l’alimentazione della piscina ubicata nelle vicinanze dell’installazione incluso tutte le altre strutture pubbliche nelle immediate vicinanze nel momento in cui l’Amministrazione Comunale procederà all’approvazione definitiva del progetto esecutivo e del relativo finanziamento per la copertura della piscina comunale.

Il prezzo forfettario sarà quantificato al momento della richiesta da parte del Comune di utilizzare l’energia termica prodotta dal cogeneratore.

L'aggiudicazione avrà luogo mediante asta pubblica con il metodo della presentazione delle offerte segrete, secondo gli articoli 73 lett. C, 75 e 76 del  Regolamento sulla Contabilità Generale dello Stato – Regio Decreto 23 maggio 1924 n. 827.

L'aggiudicazione si intende definitiva e ad unico incanto ed avrà luogo anche se perverrà una sola offerta giudicata valida ai sensi dell'art. 65 C. 1, punti nn. 9 e 10 del R.D. n. 827 del 1924, che dovrà comunque essere superiore al canone annuale a base d'asta.

In caso di offerte uguali, si procederà - ai sensi dell'art. 77 del R. D. 23.05.1924 n. 827 -- ad una immediata licitazione tra i presenti sottoscrittori: resterà aggiudicatario chi avrà offerto il maggior aumento sul prezzo massimo già offerto. Ove nessuno di coloro che fecero offerte uguali sia presente o volesse migliorare la propria offerta, si procederà tramite sorteggio.

L'offerta, dovrà essere compilata su carta bollata da Euro 14,62 redatta in lingua italiana, e dovrà contenere :

1) l'indicazione in cifre ed in lettere del canone annuale di importo maggiore o uguale a quelle a base d’ asta con il quale il concorrente si impegna a locare il lotto del terreno posto in gara. In caso di discordanza tra il prezzo indicato in lettere e quello in cifre, sarà ritenuta valida l'indicazione più vantaggiosa per l'Amministrazione. L'offerta dovrà essere sottoscritta con firma leggibile e per esteso e dovrà riportare il numero di codice fiscale del concorrente, il luogo e la data di nascita.

2) L’indicazione con il quale il concorrente si impegna a cedere parte dell’energia termica generata dal cogeneratore per l’alimentazione della piscina ubicata nelle vicinanze dell’installazione incluso tutte le altre strutture pubbliche nelle immediate vicinanze a richiesta da parte dell’Amministrazione Comunale 
3) La dichiarazione da parte del concorrente da cui risulti che lo stesso è consapevole che la stipula del contratto è subordinata  all’approvazione definitiva del progetto esecutivo e del relativo finanziamento per la copertura della piscina comunale
Le suddette offerta dovranno essere racchiusa in  busta sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura che dovrà riportare esternamente il nome del mittente e la seguente dicitura: "Offerta per la locazione del terreno nel Comune di Bedonia Via Largo Colombo e per la cessione di energia termica”

La busta contenente esclusivamente la predetta offerta, dovrà essere inserita  in un  plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura. che dovrà inoltre contenere: 

a. Deposito cauzionale dell'importo di Euro 700,00 (Euro settecento/00) da prodursi con assegno circolare intestato al Comune di Bedonia - Tesoreria. II suddetto deposito cauzionale verrà restituito, dopo la chiusura dell'asta, agli offerenti che non risultino aggiudicatari; il deposito di chi risulterà aggiudicatario, sarà invece trattenuto da questo Ente.

b. Auto dichiarazione ex D.P.R. 445 / 2000 di colui che presenta l'offerta, dalla quale risulti l'inesistenza di condanne penali a proprio carico che comportino la perdita o sospensione della capacità di contrattare con la Pubblica Amministrazione, nonchè l' inesistenza di stato di interdizione, inabilitazione o fallimento e che a proprio carico non sono in corso procedure per nessuno di tali stati. Nel caso di offerta presentata da persona fisica coniugata, dovrà essere precisato il regime patrimoniale legale tra i coniugi; in caso di comunione di beni anche il coniuge dovrà produrre la predetta dichiarazione. Dovranno inoltre presentare detta autodichiarazione tutti i soci accomandatari nel caso di Società in accomandita semplice, tutti i componenti la Società nel caso di Società in nome collettivo e gli amministratori muniti di rappresentanza nel caso di Società di qualunque altro tipo. La dichiarazione deve essere sottoscritta in modo leggibile ed accompagnata da fotocopia semplice di un documento di identità  del sottoscrittore.

 I documenti previsti dalla legge per la qualificazione di ditta individuale Enti di varia natura o di Imprese Commerciali, atti ad individuare il momento costitutivo, e le cariche sociali (visura  camerale alla C.C.I.A.A.).
Il plico, nel quale saranno inseriti gli allegati richiesti e la busta sigillata contenente unicamente l'offerta economica, dovrà essere recapitato al Comune di Bedonia , a mezzo del Servizio Postale o a mano o per mezzo di corriere che dovrà pervenire al Comune di Bedonia – Ufficio Tecnico  -Piazza Caduti per la Patria n. 1 entro e non oltre le ore 12.00 (dodici) del giorno antecedente l’ asta e quindi entro le ore 12.00 (dodici) del giorno 29 marzo 2011 (martedì) Si precisa che le consegne a mano e per corriere dovranno rispettare i seguenti orari dell’Ufficio protocollo dal  martedì al venerdì ore 8.00 – 13.00 Sabato dalle ore 08.00 – 12.00 

Anche su detto plico dovrà essere riportato, esternamente, il  nome ed recapito del Mittente nonchè la seguente dicitura: “Offerta per la locazione del terreno nel Comune di Bedonia Via Largo Colombo e per la cessione di energia termica”

La spedizione ed il recapito dell'offerta sono ad esclusivo rischio del concorrente, le offerte non pervenute o pervenute in ritardo, non potranno essere prese in considerazione.

Non è ammessa la presentazione di offerte nel giorno dell'asta anche se migliorative di quelle già prodotte entro il termine sopra disposto.

La mancata presentazione di uno o più degli allegati richiesti comporterà l'esclusione dalla gara.

Il terreno in asta verrà  locati nello stato di fatto e di diritto in cui si trova, a corpo e non a misura, con i relativi pesi ed oneri, accessori a pertinenze, servitù attive e passive, anche se non dichiarate, tanto apparenti quanto non apparenti.

Gli oneri relativi al contratto di locazione (marche da bollo e diritti di segreteria), saranno a carico del locatario. 

Le spese di registrazione sono a carico del locatore e del locatario in parti uguali.

L' aggiudicazione diverrà immediatamente impegnativa e vincolante per l'aggiudicatario.

PRINCIPALI CONDIZIONI CONTRATTUALI

La stipula del contratto di locazione è subordinato alla definitiva approvazione del progetto  esecutivo  e al relativo finanziamento per la realizzazione della copertura della piscina comunale.
La concessione d’uso avrà durata non inferiore a quindici anni, eventualmente rinnovabile, e decorrerà dalla data di stipulazione del relativo contratto.

L'aggiudicatario sarà tenuto al rispetto dell'uso previsto.

Il corrispettivo annuo offerto in sede di gara ed oggetto d’aggiudicazione dovrà essere pagato in due rate semestrali anticipate di uguale importo e sarà aggiornato, nella misura massima prevista dalla legge vigente, in base alle variazioni ISTAT accertate annualmente. 

Il terreno sarà assegnato nello stato di fatto e di diritto in cui si trova, rimanendo a carico dell'aggiudicatario la richiesta e l'ottenimento di nulla osta, permessi, licenze, autorizzazioni amministrative e/o di pubblica sicurezza occorrenti per le opere previste o per l'uso stabilito, senza che l'aggiudicazione costituisca impegno al rilascio delle stesse da parte del Comune di Bedonia e di altri enti pubblici.

Il concessionario non potrà avanzare pretese, a qualsiasi titolo, per eventuali interventi di riparazione, conservazione, manutenzione ordinaria e straordinaria, adeguamento tecnico, igienico-sanitario che si rendessero necessari ai fini e nei limiti dell'uso convenuto. Tali interventi saranno effettuati a cura e spese del concessionario, previa comunicazione, per eventuali verifiche, anche progettuali, ai competenti uffici tecnici comunali, senza che il concessionario possa vantare alcun indennizzo da parte del Comune di Bedonia, né durante né al termine del rapporto

.

Il concessionario dovrà tenere indenne il Comune da ogni danno e da qualsiasi responsabilità verso terzi per atti e fatti, anche omissivi, conseguenti all’attività di gestione della struttura, ivi inclusi gli impianti, i macchinari e gli arredi, anche se imputabili ai suoi dipendenti od agli utenti del servizio e sarà tenuto a rispondere dei danni causati a ciascuna parte dell’immobile per tutto il periodo di durata della concessione.

A tal fine il concessionario dovrà contrarre con oneri a proprio carico idonea polizza d’assicurazione, con massimali di € 500.000,00 (cinquecentomila/00) per la copertura dei rischi per danni a terzi compreso il Comune di Bedonia , fornendone copia della stessa all’Amministrazione.

L'attività di gestione, conforme a quella proposta in sede d'offerta, dovrà avere inizio entro un congruo termine dalla stipula del contratto, pena la decadenza della concessione d’uso.

Sarà vietata, se non espressamente autorizzata dall'Amministrazione, la cessione o sub concessione totale o parziale a terzi, anche gratuita, del bene pena la decadenza della concessione.

Il testo del presente avviso d’asta è presente sul sito internet www.comune.bedonia.pr.it  e potrà essere inoltre ritirato presso l'Ufficio Tecnico Comunale, Piazza Caduti per la Patria – 43041 BEDONIA (PR)  — tel. 0525/824424, il lunedì giovedì e sabato dalle ore 08.00 alle ore 12.00.

I dati personali verranno trattati a mano ed in forma elettronica nel rispetto del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196.

Rendere i dati richiesti è obbligatorio pena esclusione dalla gara 
Bedonia, lì 22 febbraio 2011








Il Responsabile Settore Tecnico









(Gedda ing. Alberto) 

