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AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO

IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA 

RICHIAMATO il D.lgs 12/04/2006 N. 163

RICHIAMATO il regolamento per i lavori, servizi e forniture in economia approvato con atto di C.C. n. 16 del 18/03/2008;

VISTO il D.lgs 387 del 29/12/2003 recante attuazione della Direttiva CE 2001/77/CE relativa alla promozione dell’energia elettrica prodotta da fonti energetiche rinnovabili nel mercato interno dell’elettricità;

VISTI i Decreti interministeriali 28/07/2005 e 06/02/2006 con i quali è stata data prima attuazione a quanto disposto dall’art. 7 comma 2 lettera d) del D.lgs 387/2003;

VISTO il D.lgs 192 del 19/08/2005 e s.m.i. recante attuazione della Direttiva 2002/91/CE relativo al rendimento energetico dell’edilizia;

         VISTO il Decreto interministeriale del 19/02/2007 recante criteri e modalità per incentivare la produzione di energia elettrica mediante conversione fotovoltaica della fonte solare in attuazione dell’articolo 7 del D.lgs 29/12/2003 n° 387;

        CONSIDERATO che, il Comune di Bedonia, perseguendo la finalità del risparmio energetico e lo sviluppo delle fonti rinnovabili con l’obiettivo di incrementare l’efficienza energetica, è intenzionato a promuovere l’uso di fonti di energia rinnovabili e non inquinanti;


RILEVATA la necessità di individuare un operatore economico privato disposto alla progettazione e realizzazione di impianti per la produzione di energie alternative utilizzando parte delle coperture degli edifici comunali;

RITENUTO opportuno eseguire una indagine di mercato, a scopo esplorativo, attraverso idonee forme di pubblicità, nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione, a parità di trattamento;

RENDE NOTO

che questo Ente ha la necessità di procedere all’assegnazione dell’incarico per la progettazione e la realizzazione di impianti per la produzione di energie alternative utilizzando aree e parte delle coperture degli edifici comunali (tranne il municipio), che verranno messi a disposizione attraverso l’approvazione di un’opportuna convenzione.

SOGGETTI AMMESSI ALL’INDAGINE DI MERCATO:
i concorrenti di cui all’art. 90, comma 1,  del D.lgs 163/06 e s.m.i.

ONERI FINANZIARI 

considerato che la realizzazione di tale impianto comporterebbe un onere troppo elevato da sostenere da parte dell’amministrazione, la stessa al fine di perseguire l’obiettivo di risparmio energetico, propone l’attivazione di un indagine di mercato con l’obiettivo di individuare un operatore economico privato disposto alla progettazione e realizzazione di impianti per la produzione di energie alternative utilizzando aree e parte delle coperture degli edifici comunali (tranne il municipio) che verranno messi a disposizione attraverso l’approvazione di un’opportuna convenzione, con costi a suo carico e con il versamento a favore dell’Amministrazione di un contributo per l’utilizzo delle strutture di proprietà comunale;

PROCEDURE

L’indagine di mercato viene avviata a scopo esplorativo, al fine di individuare la proposta tecnico-economica migliore fra uno  o più  operatori privati  disposti  a realizzare impianti per la produzione di energia elettrica da fonti alternative.

Informazioni di carattere amministrativo, documenti complementari necessari per formulare la propria proposta economico – progettuale  saranno disponibili presso l’ufficio tecnico del Comune di Bedonia.

Scadenza fissata per la ricezione delle proposte 

ore 12:00 del 06/08/2010;

Le richieste dovranno contenere:

· Richiesta di partecipazione 

· Curriculum dal quale si evidenzi in particolare l’aver svolte attività di progettazione nel settore 

· Attestato di presa visione degli immobili messi a disposizione dall’Amministrazione 

Lingua utilizzata italiano;

Il presente avviso, finalizzato ad una ricerca di mercato, non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo il Comune di Bedonia che sarà libero di avviare altre procedure e/o trattative.

I dati forniti dai soggetti proponenti verranno trattati, ai sensi del D.Lgs 196/2003 e succ. modifiche, esclusivamente per le finalità connesse all’espletamento delle procedure relative al presente avviso.

Per qualsiasi informazione gli interessati potranno rivolgersi all’area tecnica  (Ing. Alberto Gedda – tel 0525/824424.)

Il presente avviso è consultabile sul sito internet www.comune.bedonia.pr.it
Bedonia, 19/07/2010
Il Responsabile dell’area Tecnica









(Alberto Ing. Gedda)

